

Министерство образования и науки Российской Федерации проводит анкетирование профессорско-преподавательского состава по вопросам совершенствования оплаты труда работников.

Анкеты, размещенную на сайте <http://niitruda.ru/> необходимо заполнить работникам, относящимся к профессорско-преподавательскому составу, и отправить заполненный вариант на адрес электронной почты obrazovanie@niitruda.ru с указанием в письме «Анкета».

Анонимность анкеты гарантируется.



ХИМИК

ГАЗЕТА ИВАНОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ХИМИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

www.isuct.ru/publ/chimik

e-mail: chimik@isuct.ru

Газета выходит с 28 февраля 1932 года

№ 16 (2050)

ЧЕТВЕРГ, 20 СЕНТЯБРЯ 2012 г.

Бесплатно

КОРОТКО О ВАЖНОМ

ПРИЕМ-2012 ЗАВЕРШЕН. ВПЕРЕДИ – 2013.

Анализу итогов приема текущего года – одной из важнейших задач вуза – было посвящено первое в этом учебном году заседание приемной комиссии с участием деканов и заведующих кафедрами. Обстоятельный анализ хода приемной кампании, ее освещения на сайте вуза, результативности новых форм работы с абитуриентами и многих других аспектов по привлечению в наш вуз потенциальных студентов дала ответственный секретарь приемной комиссии, доцент кафедры ХТ ВМС Е.П. Константинова. В докладе использованы как собственные аналитические материалы, так и данные исследования по качеству приема в вузы в 2012 году, проведенного Высшей школой экономики.

Отмечено, в частности, что наш университет в 2012 году, как и ранее, – один из лидеров среди ивановских вузов по числу первокурсников, в том числе и магистров. Были детально проанализированы новые формы работы с абитуриентами (прием заявлений в электронной форме, выездные олимпиады, интернет – олимпиада и т.д.), возможности стимулирования первокурсников, в том числе за счет средств промышленных предприятий.

Собравшиеся отметили, что в целом приемная кампания 2012 года проведена успешно, в чем несомненная заслуга как членов приемной комиссии, так и ответственных за работу по новому набору на кафедрах и факультетах вуза, сотрудников Центра довузовского обучения и всех работников университета, который заинтересованно и последовательно проводит работу, способствующую повышению имиджа и авторитета ИГХТУ. Особую благодарность Е.П. Константинова выразила коллективу приемной комиссии, которая работала все лето для обеспечения эффективного приема в вуз. (Подробнее см. сайт ИГХТУ <http://main.isuct.ru/ru/node/8845>)



ИТОГИ И УРОКИ АККРЕДИТАЦИИ: ОТ ПРОВЕРКИ И НАДЗОРА К САМОКОНТРОЛЮ И ПРОЗРАЧНОСТИ

Первое в новом учебном году заседание научно-методического совета университета прошло в расширенном формате: кроме членов НМС были приглашены все заведующие кафедрами и руководители ряда структурных подразделений вуза. Это не случайно, поскольку главной темой совещания стала прошедшая в июне 2012 года аккредитационная проверка вуза.

«Успешная аккредитация нашего вуза – это одно из главных событий текущего года, – отметил ректор О.И. Койфман. – Это означает, что ИГХТУ подтвердил свой статус университета на последующие 6 лет с правом подготовки специалистов, бакалавров, магистров и выдачи им дипломов государственного образца по 11 укрупненным группам специальностей и направлений (УГС), а также кандидатов наук по 7 УГС послевузовского профессионального образования (аспирантура). Задача сегодняшнего дня – проанализировать итоги аккредитации и извлечь правильные уроки».

Результаты аккредитационной проверки детально были проанализированы в выступлениях начальника УМУ А.А. Мальгина. В частности, он отметил, что регулярное участие ИГХТУ в Федеральном интернет-экзамене принесло свои положительные плоды: тестирование студентов как неотъемлемая составляющая при аккредитации было проведено с положительными результатами. Вместе с тем, актуальной по настоящее время остается задача обновления содержания рабочих программ по дисциплинам в соответствии с требованиями новых стандартов и компетентностным подходом. В предстоящем учебном году необходимо сделать акцент на программы подготовки в магистратуре. (Подробнее см. сайт ИГХТУ <http://main.isuct.ru/ru/node/8822>)

ГРАНТЫ ВСЯКИЕ ВАЖНЫ...

В конкурсе грантов РФФИ «Мой первый грант» победителями признаны: Гордина Н.Е. (кафедра ТНВ), Иванов Д.А. (кафедра физики); Румянцев Е.В. (кафедра неорганической химии); Сергеев Д.Н. (кафедра ТКиН); Шутов Д.А. (кафедра ТПиМЭТ); Тюнина В.В. (кафедра физики).

Победу в конкурсе грантов по Федеральной целевой программе «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России» на 2009-2013 годы» (раздел «Поддержка молодых ученых – кандидатов наук») одержали Дмитрий Сергеев – с.н.с. кафедры ТКиН и Анастасия Исакина – доцент кафедры промышленной экологии.

В той же Федеральной целевой программе признаны победителями в конкурсе грантов: Агеева Т.А. – доц. каф. ХТ ВМС (по разделу «Поддержка научных исследований, проводимых научными группами под руководством кандидатов наук»), Койфман О.И. – зав. каф. ХТ ВМС, Рыбкин В.В. – проф. каф. ТПиМЭТ, Шарнин В.А. – зав. каф. ОХТ – по разделу «Поддержка научных исследований, проводимых научными группами под руководством докторов наук».

59 БАЛЛОВ ИЗ 59 ВОЗМОЖНЫХ

Максим Шепелев, старший научный сотрудник кафедры физической и коллоидной химии ИГХТУ, педагог дополнительного образования Центра развития детской одаренности стал победителем в Первом Международном конкурсе учителей «Профессиональ».

Конкурс был организован «Центром научной мысли» г. Таганрога и проходил с апреля по июль 2012 года. Конкурс ставил целью выявление лучших работ по результатам профессиональной деятельности работников образования, культуры, социальной сферы, обобщение и распространение педагогического опыта, а также повышение квалификации учителей.

Максим Шепелев участвовал в конкурсе по направлению «Программы, способствующие развитию детей во внеурочное время» и занял первое место с максимальным результатом – 59 из 59 баллов. На конкурс Максим Владимирович представил авторскую программу «Эрудит» Научного общества учащихся, разработанную в сотрудничестве с Ивановским государственным химико-технологическим университетом. В частности, рассмотрены принципиально новые подходы к работе с учащимися, формированию и совершенствованию знаний, умений и навыков каждого учащегося в области наук как естественного, так и гуманитарного циклов.

Рубрику ведет Т. Устинова

КОНТАКТЫ

20 лет сотрудничества. 20 лет дружбы.

Не так давно наш университет отмечал 20-летие со дня подписания Договора о сотрудничестве с Краковской Политехникой. В рамках этого договора проходят обмены делегациями ученых из двух стран, практики студентов из Польши в России и наоборот, совместные научные исследования, защиты дипломных работ, кандидатских и докторских диссертаций, проводятся совместные конференции, публикуются статьи и тезисы докладов. В начале сентября в Кракове состоялась юбилейная X Международная научная конференция «Теоретические и экспериментальные основы создания нового оборудования».

В составе делегации от нашего вуза – ученые факультета химической техники и кибернетики: профессора Блиничев В.Н., Бобков С.П., Зуева Г.А., Липин А.Г., доц. Постникова И.В. В Москве к ним присоединились проф. Рудобахта С.П. (Московский агро-инженерный университет) и проф. Калекин В.П. (Омский технический университет).

Традиционно в конференции принимают участие польские, русские, немецкие и чешские ученые. Официальные языки конференции – русский, польский и английский. Торжественное открытие и пленарная сессия состоялись в конференц-зале механического факультета Краковской Политехники. Вели заседание ректор КП Казимеж Фуртак и академик Польской Академии Наук Чеслав Струмило. Кроме ученых КП на пленарном заседании присутствовали представители научных школ из Варшавы, Лодзи, Вроцлава, Берлина и Праги.

Последующие заседания конференции проходили в неожиданном месте – в настоящем средневековом замке XIV - XVI вв. – родовом гнезде князей Любомирских в городе Вишнич в 40 км

от Кракова, где и жили участники конференции. Экскурсию по замку для нас провел лично бургомистр города. По преданию здесь (как в любом «порядочном» замке) есть свое привидение. Конечно, мы пытались его встретить (естественно, ночью) – и теперь в окрестностях владений Любомирских появилась «новая» легенда: привидение бродит вокруг замка и поет (громко) песни на русском, украинском и белорусском языках.

В программе конференции значило, конечно, посещение научных лабораторий кафедры промышленного оборудования и уточнение дальнейшей программы сотрудничества между механическими факультетами Краковской Политехники, Пражского технического университета и Ивановского государственного химико-технологического университета. Лейтмотивом этого сотрудничества должно, по общему мнению, стать более широкое участие молодежи (студентов и преподавателей) в научных обменах между нашими вузами.

Любой ученый-аналитик, подводя итоги конференции, отметит научные, организационные, практические и культурно-образовательные аспекты нашего сотрудничества. Но вряд ли только это является тем «цементом», на котором уже 20 лет всё держится. А держится всё и всегда только на личных отношениях, на дружбе, которая связала всё в тугой узел. Мы давно уже друзья, которые с нетерпением ждут новых встреч, которые чувствуют и понимают друг друга и даже... смогут спеть на несколько голосов любую песню. А дружба – понятие вечное, это и есть главный итог: Мы уверены: у нас впереди еще много раз по 20 лет плодотворных встреч и совместных деяний.

И.В. Постникова, доцент каф. МАХП, ученый секретарь конференции



В президиуме конференции бывшие ректоры КП Йозеф Низёл и Йозеф Гавлик, а также зачинатели и продолжатели сотрудничества КП-ИГХТУ проф. М. Дилонг, проф. Я.Кравчик, проф. В. Блиничев. Ведет заседание ректор Краковской Политехники Казимеж Фуртак.



Проф. Г.А. Зуева в лаборатории кафедры промышленного оборудования Краковской Политехники.

СОБЫТИЕ

Гостеприимная «Журавинка» ждет вас!

Событие, которого давно ждали все сотрудники и преподаватели, а главное – студенты университета, наконец, свершилось: в главном корпусе открылось кафе «Журавинка»!

Наконец-то студенты и преподаватели получили возможность нормально питаться, не выходя из здания (что особо актуально сейчас, ведь впереди – дождливая осень и снежная холодная зима).

Теперь помимо пирожков и соков, которые, как и раньше, будут продаваться в буфетах, можно полноценно позавтракать и пообедать. Причем очень вкусно и относительно недорого, в чем и смогли убедиться первые посетители нового кафе.

«Журавинка», что в переводе с белорусского означает «клюковка» – такое название дали организаторы своему «детищу». Это не случайно: именно белорусское гостеприимство и белорусская кухня будут главными составляющими нового проекта. Как сказал директор «Журавинки» Анатолий Викторович Романчук, создавая новое кафе именно в

университете, он стремился реализовать социально-значимый проект, ведь организация здорового питания для студентов, преподавателей, сотрудников вуза – задача государственной важности, так как полноценное, здоровое питание – необходимый элемент успешной работы, учебы и даже... хорошего настроения.

Располагается кафе «Журавинка» на месте бывшего кафе «Фламинго» (цокольный этаж главного корпуса), вход в него будет из помещения университета.

В кафе предполагается организация завтраков (с 9-30 до 11-00) и обедов (с 11-00 до 15-00), а также продажа полуфабрикатов. Организаторы обещают, что меню будет разнообразным и ежедневно новым, а цены – доступны и сотрудникам, и студентам!

Кроме того, в «Журавинке» можно провести юбилей, банкет, свадьбу, отметить день рождения или любой другой праздник. Приходите! В «Журавинке» вам будут рады!

Т. Устинова



ФГБОУ ВПО «Ивановский государственный химико-технологический университет»

объявляет выборы деканов

факультета неорганической химии и технологии:

– доктора или кандидата наук;

факультета органической химии и технологии:

– доктора или кандидата наук;

факультета химической техники и кибернетики:

– доктора или кандидата наук;

факультета заочного обучения

и дополнительного профессионального образования:

– доктора или кандидата наук;

объявляет конкурсный отбор

на замещение должностей научно-педагогических работников

по кафедре неорганической химии:

– профессора (1 ставка), доктора химических наук;

– доцента (1 ставка), кандидата химических наук;

по кафедре ТНВ:

– доцента (1 ставка), кандидата технических наук;

по кафедре ТЭП:

– старшего преподавателя (1 ставка);

по кафедре промышленной экологии:

– доцента (0,25 ставки), кандидата химических наук;

по кафедре аналитической химии:

– доцента (1 ставка), кандидата химических наук;

по кафедре электротехники:

– доцента (0,5 ставки), кандидата технических наук;

по кафедре МАХП:

– старшего преподавателя (0,5 ставки), кандидата технических наук;

по кафедре экономики и финансов:

– доцента (0,25 ставки), кандидата экономических наук;

– доцента (0,25 ставки), кандидата экономических наук;

– старшего преподавателя (1 ставка);

по кафедре финансов и кредита:

– доцента (0,25 ставки);

– ассистента (0,75 ставки).

Срок выборов и избрания по конкурсу – до 5 лет.

Срок подачи документов – 1 месяц со дня опубликования.

Справки по телефону: (гор.) 93-93-32, 32-54-33, (внутр.) 3-31, 2-87.

Какие они, любимые?...

Итоги ежегодного студенческого конкурса «Любимый преподаватель глазами студентов» были опубликованы в прошлом номере «Химика». Преподаватели, ставшие самыми-самыми любимыми, в традиционный День знаний, 1 сентября, на сцене актового зала были награждены «дипломами студенческого признания» и подарками. А сегодня мы начинаем рассказ о каждом из них, заслуживших любовь и уважение своих студентов.

Каждый преподаватель проходит лестницу степеней и званий от ассистента до профессора, от кандидата наук до доктора, но присуждение звания «Любимый преподаватель» – это действительно **студенческое признание**, ведь выбор делают те, ради кого ты работаешь.

У каждого из них свой стиль ведения занятий, свои приемы: один проводит деловые игры, другой дает творческое задание, третий решает задачи из практики. Столько разных подходов и методов, а цель у каждого преподавателя одна – дать необходимые знания и научить пользоваться ими. О секретах успешного взаимодействия со студентами рассказывают любимые преподаватели-2012.

Осипова Ольга Николаевна: «Студент должен иметь хороший старт в будущее, преподаватель ответственен за его дальнейшее развитие и становление».



Ольга Николаевна Осипова – выпускница ИГХТУ, доцент кафедры экономики и финансов, кандидат экономических наук. Основные курсы, которые она читает студентам: «Коммерческое право», «Экономика отраслевых рынков», «Бюджетирование». Студенты знают ее как преподавателя, который с ними «на одной волне»: Ольга Николаевна входит в состав совета молодых ученых, прошла отбор в первый состав молодежного правительства Ивановской области, активно поддерживает самые различные инициативы студентов-экономистов.

Строгость и выстроенность лежат в основе ее преподавательского подхода. Ольга Николаевна не стремится завоевать любовь, она лишь добросовестно делает свою работу.

Хорошо знать преподаваемую дисциплину, быть начитанным и эрудированным не менее важно, чем уметь подбирать нужный темп, манеру в разных группах – у Ольги Николаевны это прекрасно получается. «Нужно помнить, что преподаватель – это не только тот, кто дает багаж знаний, но и тот, кто участвует в становлении личности, а значит, необходимо уметь замечать индивидуальность и относиться к каждому студенту как к личности», – говорит любимый преподаватель.

У кого-то знания льются через край, кто-то говорлив, а кого-то просто одолевает юношеский максимализм: стоит подметить сильные стороны, помочь, подтолкнуть в нужном направлении – и студент засветится по-другому, достигнет новых высот. Так случилось и с Важей Цааовой, студентом из группы 4/39, который под руководством Ольги Николаевны занял третье место на Всероссийском конкурсе молодежных авторских проектов «Моя страна – моя Россия». «Работа с Ольгой Николаевной очень многое мне дала: она подсказала, как нужно держаться перед публикой, подсказала на какие моменты сделать акценты в презентации, научила самодисциплине. Иметь дело с Ольгой Николаевной одно удовольствие!», – говорит Важа.

«Ольга Николаевна привлекла меня к работе на гранту еще на третьем курсе», – поделилась Любовь Евстигнеева, которая в этом году поступила в магистратуру в ВШЭ: умеет Ольга Николаевна раскрывать таланты. Она считает, что преподаватель должен быть последовательным и объективным, чтобы студент понимал правила игры. Студенты не дети, а взрослые люди со своим мнением, и нужно дать возможность каждому это мнение высказать.

Однокурсники связывают с Ольгой Николаевной дружеские отношения, выпускники прошлых лет звонят ей с просьбой рекомендовать кого-то на работу, студенты идут за советом.

«Ольга Николаевна не только дает прекрасные знания по предметам, которые преподает, увязывая теорию с практикой, но и расширяет кругозор студентов, приводя примеры из жизни. К ней можно обратиться с вопросом, косвенно связанным с ее предметом или вообще не связанным, Ольга Николаевна всегда с готовностью на него ответит», – рассказывает студентка группы 5/129 Марина Козлова, которая выполняла диплом бакалавра под руководством Ольги Николаевны.

Всем знакомы слова Экзюпери: «Ты навсегда в ответе за тех, кого приручил». Ольга Николаевна адаптировала это высказывание к своей концепции преподавания: «Студент должен иметь хороший старт в будущее, преподаватель ответственен за его дальнейшее развитие и становление».

Миловзорова Мария Алексеевна: «Работа со студентами – это возможность собственного творческого развития, а видеть, как они тоже растут на твоих глазах – для меня главное, этому я и посвящаю свою жизнь».

Мария Алексеевна Миловзорова – выпускница ИВГУ, кандидат филологических наук, доцент кафедры истории и культурологии ИГХТУ, в настоящее время проходит обучение в докторантуре кафедры русской словесности и культурологии ИВГУ.

«Я отношу себя к демократичным преподавателям, готова идти на компромисс, на какие-то моменты могу закрыть глаза, простить что-то студенту, но в свою очередь, требую и не мыслю сотрудничества без проявления студентами творческих способностей и самоотдачи», – рассказала о себе Мария Алексеевна.

Ее занятия наполнены глубиной и искренностью, как на семинарах, так и на лекциях каждый может высказать свое мнение, живая дискуссия погрузит любого в пучину культурологических и исторических вопросов. «Она полностью отдается работе, обладает способностью сделать свои лекции интересными для любого студента. Мария Алексеевна находит подход ко всем, старается давать нам не только теоретические, но и практические знания, развивая творческие способности. Она учит нас главному – мыслить», – рассказывает о своем преподавателе студентка группы 4/50 Марина Семенова.

Значительная часть дипломов, выполненных под руководством Марии Алексеевны – проектные. И, нужно сказать, эти проекты не остаются только на бумаге. Так, мастерская современного искусства «6 этаж», дипломная работа выпускницы Марии Годованик, родившаяся как студенческий проект, теперь воплощена в жизнь: замечательный выставочный зал, его творческие проекты – выставки, встречи, дискуссии, мастер-классы, презентации, как и нестандартный подход организаторов и учителей к творческим поискам молодых – всё это дает возможность юным дарованиям показать через искусство свой взгляд на мир. А недавний граффити-фестиваль «ЭКО-ПОЛИС», дипломный проект Олеси Миненко, позволил не только познакомиться жителей города с новыми формами современного искусства, которые имеют большую популярность в европейском обществе, расширить пространство его существования, но и привлечь внимание общества к актуальным проблемам развития городской среды, идеям «экосистем».

«В курсовых и дипломных работах она никогда не навязывает свою точку зрения, дает студенту возможность самому выбирать курс и направление исследования, вот почему год от года желающих выполнять работы именно у Миловзоровой не счесть», – продолжает хвалить преподавателя еще один студент-культуролог из 5/50 Анастасия Митрошина.

«Работа со студентами – это возможность собственного творческого развития, а видеть, как они тоже растут на твоих глазах – для меня главное, этому я и посвящаю свою жизнь», – подводит итог любимый преподаватель-2012 Мария Алексеевна Миловзорова.

А. Борисова, спец.кorr «Химика»

Компания «Консультант» поздравила первокурсников и преподавателей ИУФИС с началом учебного года

Еще не утихли эмоции после Дня знаний, как снова приятный сюрприз – поздравления от компании «Консультант» с началом обучения в вузе. Татьяна Ушакова, представитель Учебного центра компании, вручила каждому первокурснику ИУФИСа диск «КонсультантПлюс: Высшая школа» и сувениры с корпоративной символикой. Кстати,

очень скоро материалы по-дочерного диска, на котором содержится порядка 40 тысяч документов, разъяснений, книг и статей, станут незаменимым помощником в учебном процессе.

Декан ИУФИС В.Ю. Волынский отметил, что изучение современных справочно-правовых систем очень важно для студентов, они должны

уметь ориентироваться в правовой и экономической информации, правильно находить и применять ее в учебном процессе и на практике. Поэтому не случайно и сотрудничество нашего университета с компанией «Консультант» насчитывает уже более 10 лет.

Впереди новый учебный год, а значит новые знания, интересные встречи, победы

в конкурсах, соревнованиях, олимпиадах.

Приглашаем в этом учебном году всех студентов университета участвовать в конкурсе на знание системы «КонсультантПлюс», в котором они могут проявить себя, получить именные стипендии, сертификаты и, конечно же, призы.

Т.И. Бирюкова, доцент каф. ЭиФ



Поздравления принимают студенты группы 1/39

Лето, ах лето! Продолжает рассказ о том, как провели лето наши студенты

ЛЕТО СПОРТИВНОЕ

Космические каникулы

Летом этого года профком нашего университета выделил мне и моим друзьям путевки в Евпаторию. Мы отдыхали в молодежном спортивно-образовательном центре под названием «Космос». Это студенческий лагерь в Крыму, в котором отдыхают студенты разных вузов России. Сколько разнообразных увлекательных программ и курсов придумали организаторы, чтобы нам в «Космосе» было весело, интересно, здорово! Это «Великое братание» – своеобразный вечер знакомств, «Интеллектуальный ринг», где можно было проявить свою эрудицию, игровая программа на пляже «Новый год наоборот» (в которой команда ИГХТУ, кстати, получила главный приз – огромный арбуз!), «Шоу великанов», спортивные состязания, игра «Шанс», фотоконкурс, фестиваль студенческих талантов «Парад звезд», в котором я принимала участие со своей любимой песней «Колыбельная», и конечно, дискотеки, фильмы, концерты... Буквально каждый день был незабываемым!



Каждое утро мы занимались аквааэробикой, прыгали на волнах, обрамленных белоснежной шипящей пеной... А море такое замечательное! Кроме того я покаталась на «банане», съездила на аквапарк, побывала на экскурсии «Ай-Петри – Балаклава».

Для меня отдых в Евпатории – это еще одна страничка в моей жизни, причем очень яркая и красочная. Желаю всем студентам ИГХТУ не упустить шанс побывать в «Космосе»!

Спасибо нашему профкому за незабываемых отдых!

К. Воронина, студ. гр. 3/25
не забывал свой родной университет. Об этом мы узнали из газеты «Улет», которую ежедневно выпускают в «Космосе». Очень порадовались, что в интервью корреспонденту «Лёта» наши студенты не только рассказывали об ИГХТУ, его высоком рейтинге, чему и как они учатся, о «Студвесне», памятном знаке о чернобыльской трагедии у главного корпуса вуза и наших земляках-ликвидаторах, но и вспомнили об ивановских достопримечательностях, о Д.Г. Бурьялине и его музейной коллекции, о Плесе и Левитане, и даже... дискотеке «Авария»!

Р.П.С. от редакции. Спасибо и тем, кто, отдыхая в «Космосе», не забывал свой родной университет. Об этом мы узнали из газеты «Улет», которую ежедневно выпускают в «Космосе». Очень порадовались, что в интервью корреспонденту «Лёта» наши студенты не только рассказывали об ИГХТУ, его высоком рейтинге, чему и как они учатся, о «Студвесне», памятном знаке о чернобыльской трагедии у главного корпуса вуза и наших земляках-ликвидаторах, но и вспомнили об ивановских достопримечательностях, о Д.Г. Бурьялине и его музейной коллекции, о Плесе и Левитане, и даже... дискотеке «Авария»!

Р.П.С. С помощью профкома студентов и аспирантов в молодежном центре «Космос» в Евпатории нынешним летом смогли отдохнуть 65 студентов ИГХТУ. Это спортсмены – члены сборных команд вуза по самбо и аэробике, артисты студенческого клуба, профсоюзные активисты и просто те, кто читает объявления и не откладывает на завтра то, что можно сделать сегодня.

А 200 человек не уезжали так далеко, а провели лето в спортивном лагере «Орленок» в Никольском, всего в 20 км от Иванова. Но и для них лето стало незабываемым. Но об этом в следующем номере «Химика».

ЛЕТО ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ

Это непросто, но очень интересно!

Что может быть лучше летнего отдыха, проведенного с интересом и пользой не только для самого себя, но и еще как минимум для 50 детей?! Пожалуй, «танцевальные каникулы» в августе в центре «Танцы +» стали для меня не просто рабочими буднями, а каждодневным праздником и удовольствием вместе со своими подопечными.

Последний месяц жаркого лета не дал окончательно расслабиться мозгу, а простимулировал его к пробуждению фантазии и организации самых интересных мероприятий для профильной смены лагеря дневного пребывания детей. Тренировки, занятия актерским мастерством, вокалом, акробатикой, спортивные соревнования, фотоконкурс, фестиваль увлеченных, конкурсы красоты, походы в кино и зоопарк, конкурс рисунков, отрядных уголков, детских балетмейстерских работ, заключительный гала-концерт для родителей – все это дало возможность понаблюдать за детьми со стороны, понять их поведение, стать с ними участниками одного образовательного процесса и поделиться своим опытом. Радоваться вместе с ними, извлекать уроки из различных ситуаций, учить их стойко выдерживать неприятности и поражения – огромный жизненный опыт в плане общения и различного рода коммуникаций. Это непросто, но это интересно! Это нужно и полезно!

Е. Литова, студентка гр. 2/38

